Dugga i ELTEKNIK for E3, EEK 140

Datum: fredag, den 27 november 2020
Tid 08.30-09.30

Poéng: max 6 poing

Resultat: senast 13 dec

Granskning: Se resultatlista

Hjélpmedel: Typgodkind rdknare samt rdknetabeller (Standard Mathematical Tables,
Tefyma, Elfyma, Beta) samt Physics Handbook.
Lérare: Thomas Hammarstrom

OBS! For att fa full poéng pa uppgifterna krévs att anvénda storheter definieras. Berdkningar
skall motiveras sa att berdkningsgangen framgar. Fraga under tentan om nagot &r oklart!

1. Till ett symmetriskt trefasndt med spanning 400 V, 50 Hz, &r foljande tva
symmetriska belastningar inkopplade:
1. En'Y - kopplad grupp med impedansen Z =10 +j10 Q/fas
2. En A - kopplad grupp med impedansen Za =6 -j15 Q
a) Bestdm strommarna genom respektive last samt den totala strommen som belastas
ndtet med. Alla strommar skall anges 1 komplex form. (2p)

b) Bestdm den fran nétet totalt avgivna skenbara effekten (anges i komplex form).

(Ip)

3. En trefas transformator har foljande markdata:
800 kVA; 10,0/0,4kV; 50Hz; Dyn; z=6.0%; r=1,0%

a) Man belastar transformatorn pd nedspénningssidan med mérkstrom, lastens
effektfaktor cosp = 0,82. Spanningen pé primérsidan halles konstant vid 10,0 kV.
Bestdm kldmspénningen pd nedspinningssidan av transformatorn. Bestim
stromstorleken i transformatorns primérlindningar. (2p)

b) Ett tomgingsprov har utforts pd transformatorn. Man uppmatte da:

Po=1000 W och Ip =12 A.

Fran vilken sida utférdes provet? Berdkna Rre och X, hidnforda till denna sida.

(1p)



Kort Formelblad i Elkraftteknik

Trefassystem :
U=+3U,
@=% I =V3I,
P =+3Ulcos¢ = 3Url cos ¢
Spéanningsfall :
Uingsy =@ = Rl cos ¢, + X, Isin @,
Ui,y =b= X Icos ¢, — RIsing,
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|, =800E3/(sqrt(3)*10000)=46,2,

Strém i lindningen:l,,/sqrt(3)=26.7 A :
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